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CXLV. 

T TORNATA DI LUNEDI 18 GIUGNO 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. L'onorevole Cefaly chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 2610, ed il de-
putato Luporini quella registrata col n° 8207. =: Il presidente pronuncia brevi parole in commemora-
zione della morte del senatore Cipriani ed estrae a sorte una Commissione di nove membri per 
rappresentare la Camera ai funerali. = Omaggi. = Seguito della discussione del disegno di legge: 
Riforma della tariffa doganale — Discorsi dei deputati Salaris, Buttini, Sanguinetti, Bertani, 
Berio, Cavalletto e Crispi sulVarticolo 15. — Giuramento del deputato Maluta. — Continuasi 
la discussione della tariffa doganale — Discorsi del ministro delle finanze} del presidente del Consi-
Big Ho e del presidente della Commissione, deputato P eruzzi. — Il ministro degli affari esteri pre-
senta il trattato di commercio fra V Italia e la Gran Bretagna. ~ E data lettura di una domanda 
di interrogazione del deputato Zeppa sugli intendimenti del Governo a riguardo dell'esecuzione della 
legge 1881 per Vabolizione del corso forzoso — Il ministro di agricoltura e commercio si riserva 
ili rispondere dopo la votazione della tariffa doganale. ~ Il presidente proclama l'esito della vota" 
»ione sul disegno di legge'. Stato dei sottufficiali dell' esercito. 

La seduta comincia alle 2 20 pomeridiane. 

Quartieri, segretario, dà lettura del processo ver-
bale della seduta pomeridiana di sabato, che è ap-
provato; quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

8207. Cesale Bartalini, presidente delia-Società 
Banca popolare senese e Costantino Bruni, della 
Società operaia dei magazzini cooperativi, chie-
dono che per- il primo anno le Società da essi pre-
siedute, benché anteriori al nuovo Codice di com-
mercio, possano godere della esonerazione d'ogni 
tassa per la pubblicazione dei loro atti nel Bol-
lettino ufficiale delle dette Società. 

3208. I sindaci dei municipi di Fojano, di Yai-
fortore e Tortorici rassegnano un voto del rispet-
tivo Consiglio contro la proposta legge della pe-
requazione fondiaria. 

¿209. Il presidec»te del Comizio agrario di Cre-
mona, a nome di questo istituto e di 56 comuni 
di quel circondario, sottopone alla Camera alcune 
considerazioni per la sollecita discussione ed ap-
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provazione della proposta di legge sulla perequa-
zione dell' imposta fondiaria, e pel contemporaneo 
provvisorio sgravio dei tributi diretti gravanti 
sui terreni del 1° circondario di Cremona. 

3210. Tomaino Giovanni, già capo guardiano 
delle prigioni di Catanzaro, per gravi ferite ri 
portate in quel servizio, messo in pensione col-
l'intero soldo, dopo essersi veduto improvvisa' 
mente sospendere questo soldo con un ordine ver-
bale, ed avere infruttuosamente ricorso al Mini-
stero dell'interno, si rivolge alla Camera perchè 
voglia deliberare un provvedimento che lo ripri-
stini nella sua posizione di pensionato, e lo sol-
levi almeno dall'estrema miseria in cui verse* at-
tualmente. 

Presidente. Ha facoltà di parlare sul sunto delle 
petizioni l'norevole Cefaly. 

Cefaly. Prego la Camera dì accordare l'urgenza 
alla petizione n° 2510, con la quale Giovanni To-
maino, già capo guardia carceraria, domanda una 
pensione, che, senza motivo, gli è stata da vari 
anni negata. 

(L'urgenza, è ammessa.) 


